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:تلتنمم لل مث



90 94 83 94 88
84 94 88 78 99
93 86 96 88 90

� 2 � 

17 14 33 12 21
25 15 18 30 8
12 19 14 21 14

� 1


16 15 14 13 16 15
14 15 16 13 16 14
15 14 15 16 13 14

� 4 � 
94 108 111 95 115 132
115 110 95 125 113 124
133 121 115 99 107 122

� 3

م لأم ص�  ت    ث تن لح     :لأم ت�ص دلم
لأمص�مم ملالتص�

   
�أوجد�مد�￯البيانات.�� 5

ا�كانت�كمية�سقوط�الأمطار�أكثر�من��1٫0سم؟����� �كم�يومً 6

ا؟����� �ما�معدل�سقوط�الأمطار�الأكثر�تكرارً 7

�حدّد�أي�عناقيد�)تجمعات(،�أو�فجوات�أو�قيم�متطرفة. 8

لث 
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دس�م 

:صأت تلتنلص�ص�ص�ح�ص

�أعداد�المواقف�المحجوزة:���51�،�64�،�44�،�45�،�41�،�39�،�45. 1

��.�1٫6�،�0٫8�،�1�،�1�،�3٫9�،�1٫4�،�2٫5�،�2�،�0٫8�،�1� �أسعار�نباتات�بالدينار: 2

.�9�،�12�،�31�،�24�،23�،�35�،�18�،�9�،�3�،�20�،�14� �عدد�الكتب�المستعارة: 3

.�5-�،�2+�،�1-�،�1-�،�1+�،�1+�،�2-�،�3-� �درجات�الحرارة: 4

���.� 3٫9� ،� 2٫9� ،� 3٫5� ،� 5٫0� ،� 3٫9� ،� 4٫1� ،� 3٫3� �زيادة�النسبة�المئوية: 5

�نفقات�التسوق�بالدينار�: 6

� � � � �

�مقياس�أفضل�لوصف�البيانات:�الوسط�الحسابي�أو� �أفل:�يبيِّن�الجدول�الآتي�عدد�الأبناء�لد�24�￯أسرة.�أيُّ 7
الوسيط�أو�المنوال؟�وضّح�إجابتك.



2 1 4 4 0 3 1 2
3 2 0 5 2 2 6 0
4 1 0 2 4 1 1 3 � � � �

�أل:�يبيِّن�الجدول�الآتي�ساعات�عمل�سالم�كل�أسبوع�خلال�فصل�الصيف.�إذا�كان�معدل�عمله�الأسبوعي�� 8
�20ساعة،�فما�عدد�الساعات�التي�عملها�في�الأسبوع�الثاني�عشر؟��



21 15 19 20 24 18
؟ 22 22 18 19 20 � � � � �

           
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:تلتنسص�لثلص�



90 92 83 99 78
87 94 88 88 94
93 86 85 86 70

� 1



197 250 193 200
216 200 198 202
220 207 202 193
213 212 204 198

� 2

هتتددص�لثلص�:تدم
صأ لات�صأ

�أوجد�مد�￯الميداليات�الذهبية.�������������� 3

�أوجد�الوسيط�والمنوال�للبيانات.������������ 4

�من�خلال�التمثيل�اكتب�نتيجة�واحدة�عن�البيانات. 5

تلمئ مدتصم  ص� لث لص�  : ت�ص
د

ا؟�� �ما�عدد�الزبائن�الذين�اشتروا�بأقل�من��45دينارً 6

�أوجد�أكبر�قيمة�وأقل�قيمة�في�مشتريات�الزبائن.� 7

�أوجد�مد�￯البيانات.� 8

أوجد�الوسيط�والمنوال�للبيانات.����� � 9

ص�لث 

الساق الورقة
0
1
2
3

6��8 ��8 ��9 ��9 ��9 ��9 ���
0 ��1 ��4 ��6 ��7
7
�2 ��5

4|1=�14ميدالية�ذهبية

قيمة�مشتريات�الزبائن
الساق الورقة
4
5
6

2��3 ��6 ��6 ��6 ��8 �����
���0 ��0 ��1 ��2 ��4 ��5 ��5 ��6 ��7 ��8
0 ��1 ��2 ��4 ��5 ��8 ��9

ا 2|4=�42دينارً

عدد�الميداليات�الذهبية
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:أتم لسدأدلأص�لث



 

5 سالم
5 أحمد
5 سعد
4 عبد�الله
4 سعيد

 2   


 

8 2�-�0�
12 �5�-�3�
18 8�-�6���
17 11�-�9
12 14�-�12
13 17�-�15

 1

تددلألث 

دلألثلص�:أ
:لاأندنلص�أ



�كم�زادت�الأرباح�من�عام��1970إلى�1975؟ 3

�كم�زادت�الأرباح�من�عام��1985إلى�1990؟� 4

�أيّ�عامين�كانت�الزيادة�في�الأرباح�أكبر�ما�يمكن؟ يْنَ �بَ 5



    


















ص�أ
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نص�:أص�حل 

فكان� ما،� عدد� من� �% �42 من� �42 طرح� �:دأ� 4
الناتج��42.�ما�العدد؟

�، ا� دينارً �75 قيمتها� نقديّة� � أوراقٌ طارق� مع� �:ن� 5
عدد� كان� إذا� دنانير.� والعشرة� الخمسة� فئتي� من�
ا�لعدد�الأوراق�من� الأوراق�من�فئة�الخمسة�مساويً

فئة�العشرة،�فما�عدد�الأوراق�من�كل�فئة؟

الأربعة� وأطفاله� وزوجته� والدته� � عليٌّ �اصطحب� 6
بالجدول�الآتي،�احسب� إلى�وجبة�غداء.�مستعينًا�

التكلفة�الإجمالية�لهذه�الوجبة.
� �



  

1٫5 3 

0٫7 1 

0٫5 0٫8 

0٫3 0٫5  � �

 ن ص� لص�       :م
لالصندملمدمد 

م أ�ص

خالد
ناصر

اعة
الس

من ب
الز

التدريب على الرماية

أيام الأسبوع
الأربعاء            الثلاثاء                  الإثنين          الأحد             السبت

٢٫٥
٢٫٠
١٫٥
١٫٠
٠٫٥

٠

   
يزيد� الأسبوع؟�وبكم�ساعة� أكثر�خلال� تدرّب� � نْ �مَ 1

على�الآخر؟

بها�ناصر�في�الأيام� �ما�معدّل�عدد�الساعات�التي�تدرَّ 2
الخمسة؟���

لص�لص�

� � � � 
التخمين�والتحقق• 
البحث�عن�نمط• 
الرسم�البياني•  � � � � �

المواليد� عدد� الآتي� الأعمدة� تمثيل� يبيِّن� �مد:� 3
�￯إحد في� أشهر� أربعة� خلال� والإناث� الذكور� من�
من� المواليد� عدد� كان� شهر� أي� في� المستشفيات.�

الإناث�ضعفي�عدد�الذكور�تقريبًا�؟���
 

الذكور الإناث

اليد
لمو

دد ا
ع

مواليد الذكور والإناث

الأشهر
�سبتمبر � �أكتوبر��� � �نوفمبر�� ديسمبر���

١٦٠١٤٠١٢٠١٠٠٨٠٦٠٤٠٢٠٠
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نص�لص� 

تف نص�لص�: 
لأمددصد�أحدءص�م�ص



�إذا�استمر�الماء�في�الارتفاع،�فتنبَّأ�باليوم�الذي�يصبح� 1
ا�.��� فيه�ارتفاع�الماء��20٫5قدمً

الماء� مستو�￯سطح� إليها� احتاج� التي� الأيام� عدد� �ما� 2
ليرتفع��4أقدام�؟���

ص�    لد لص�     : سأ
تص�س�لالأحدسأ

�ارسم�شكل�الانتشار�للبيانات،�وضع�السنوات�على� 3
المحور�الأفقي،�والأسعار�على�المحور�الرأسي.

�صف�العلاقة�بين�مجموعتي�البيانات،�إن�وجدت. 4

�تنبَّأ�بسعر�القطعة�عام�2010م.�� 5

دم)
بالق

) ￯
ستو

الم
١٨
١٧
١٦
١٥
١٤
١٣
١٢
١١

مستو￯ سطح الماء

الأيام
��السبت � � ��الأحد � � �الاثنين � � �الثلاثاء � � � �



 
14000 2004م
16600 2005م
18900 2006م
21500 2007م
24000 2008م
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تنلص� 

لائص�ألص�لصل:

�كم�يساوي��750%�من�العدد�85؟�� 2

�ما�النسبة�المئوية�لـ��85شاحنة�من��750شاحنة؟ 3

��ص:�في�عام�2007م�كان�عدد�السكان�في�المملكة�حوالي��1٫1مليون.�تنبَّأ�بعدد�السكان�الذين�تقل�أعمارهم� 4
عن��15سنة،�إذا�علمت�أنهم�يشكلون��40%�من�عدد�السكان.�

�حدئ:�بيَّنت�إحد�￯الدراسات�أن��7٫5%�من�المنازل�في�مدينة�ما�توجد�فيها�حديقة.�ما�عدد�المنازل�التي�توجد� 5
فيها�حديقة�في�حي�مكوّن�من��800منزل؟�

ص� نلثلص�:تص�
مص�تص�فمنصت

�افترض�أنه�تمت�صيانة��478سيارة.�فتنبأ�بعدد�السيارات� 6
التي�ستتم�صيانة�نظام�الحركة�فيها. �

�لكل��100سيارة،�تنبَّأ�بكم�يزيد�عدد�السيارات�التي�ستتم�صيانة�الكوابح�فيها�على�عدد�السيارات�التي�فيها�خلل� 7
كهربائي.����

��






يانة
الص

ات 
عملي

وية ل
المئ

سبة 
الن صيانة سيارات

نوع الصيانة
نظام�الحركة��������������كهربائي������������نظام�الكوابح

%٣٠
%٢٥
%٢٠
%١٥
%١٠
%٥
٠

�ن�=��0٫85×�750 أ( �

ن
100 �=�

85
750 � ب(

��7٫5×��85=�ن���� �ج(

��85%�من�الشاحنات�تستعمل�الطريق�السريع.�إذا� 1
كان�عدد�الشاحنات��750،�فتنبأ�بعدد�الشاحنات�

التي�ستستعمل�الطريق�السريع.�
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ص�تءح�صل 

 :لالدلص�:ت
�احسب�الوسط�الحسابي�والوسيط�والمنوال�لهذه�البيانات. 1

ل�لوصف�قيمة�كل�صنف؟� �إذا�استُعمِ �أي�هذه�المقاييس�قد�يكون�مضلّلاً 2
ر�ذلك. فسِّ

ر�ذلك. �الأنسب�في�وصف�قيمة�كل�صنف؟�فسِّ �أي�هذه�المقاييس�يُعدُّ 3

أل�ص  أ تف     ص� لص� :ل
:لا

ا�على�حجم�العمودين؛�قارن�بين�ارتفاعي�الجبلين. �معتمدً 4

. ح�كيف�يمكن�أن�يكون�هذا�التمثيل�مضلّلاً �وضِّ 5

مريض� درجة�حرارة� يبيِّنان� أدناه� الرسمان�  :ن�صل ص�6  ح
الطبيب� يساعد� أيهما� المستشفيات�خلال�عدة�ساعات.� أحد� في�

ر�ذلك. أكثر�في�تعرف�التغير�في�درجة�حرارة�المريض؟�فسِّ

دت
القيمة بالدينارالصنف
50مكتب
150طاولة

150لوحة�فنية
100صحون
75آلة�خياطة

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص






نه
فه







ص�















ص�

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص






نه
فه







ص�














أص�

لمل�س


















د


تف
ل


أل�صلتتف

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص






نه
فه







ص�















ص�

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص

 ح
ص






نه
فه







ص�














أص�

لمل�س


















د


تف
ل


أل�صلتتف
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لتلحلأحد 

دأ ت     ئص ت         لأ  م ت م م
:صص�أهتللتلح

�ل�)��6أو��17(�= 3 � �ل�)�مضاعف�للعدد��4(�=� 2 � � � �ل�)��5(�=� 1

�ل�)�عدد�فردي�(�= 6 � �ل�)�ليس�من�عوامل��6(�=� 5 � �ل�)�لا�يساوي��15(�=� 4

�ل�)�طالب�من�الصف�السادس�(�=�� 8 � � �ل�)�طالب�من�الصف�الرابع�(�=� 7

�ل�)�ليس�من�الصف�الرابع�(�=� 10 � �ل�)�طالب�من�الصف�الرابع�أو�السادس�(�=� 9

�ل�)طالب�من�الصف�الرابع�أو�الخامس�(�=� 12 � � � � �ل�)�طالب�(�=� 11

�ل�)�ليس�من�الصف�الأول�الإعدادي�(�=� 14 � � �ل�)�طالب�من�الصف�الخامس�(�=� 13

 تص�مأن  ئصمأن  ءص�منهمئمد:ئ
 صتللأحدمللحئم ئصصلأم حد نت

�ل�)�سلطة�(� 17 � � �)� �ل�)�ليس�حساءً 16 � � �ل�)�شطيرة�(� 15

�عند�رمي�مكعب�الأرقام�مرة�واحدة،�ما�احتمال�ظهور�عدد�زوجي�أو�عدد�أولي؟�اكتب�الكسر�في�أبسط�صورة.������ 18

�م: إذا�كان��25%�من�الزبائن�يدخلون�المتجر�في�الفترة�الصباحية،�فأوجد�احتمال�الحدث�المتمم. 19



 
20 الرابع
8 الخامس
12 السادس

 ص�لادلد :لاصن
أحد  ت  ص�د صلأن  ص
ص م�ص  ص�د ل ث  ئص لا

:صص�أتللأحدلحدأ
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ءص� 

:نصألد لام�صأتمحلءص�دأ

�دهان�جدار�بأحد�الألوان�الآتية:�أزرق،�أو�أخضر�أو�أصفر،�وتركيب�ستائر�ألوانها�أبيض�أو�أحمر�أو�رمادي. 1

شطيرة�من�قائمة�الطعام�الآتية: سلطة�وَ نة�من�حساء�وَ �اختيار�وجبة�غداء�مكوَّ 2

  
سمك

لحم�خروف
دجاج

خس
ملفوف

فطر
خضار

� �

ا�أوليًّا�تربح�مشاعل�نقطة.�أما�إذا� �:�ترمي�كل�من�مشاعل�ورغد�مكعب�الأرقام.�فإذا�كان�مجموع�العددين�عددً 3
د�ما�إذا�كانت�اللعبة�عادلة�أم�لا. ا�غير�أولي�فتربح�رغد�نقطة.�أوجد�فضاء�العينة،�ثم�حدِّ كان�عددً
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ص�لأ�ص دأدم 

:تللتتدص�ص�لأ�ص دأدملص�

�اختيار�سيارة�من��8موديلات،�بـ��5ألوان�خارجية�ولونين�داخليين.� 1

�اختيار�عام�من�عشرة�أعوام،�وشهر�من�العام.� 2

�شراء�سيارة�من�إحد�￯الشركات�تعرض��3خيارات�بالنسبة�للإضافات�وبأربعة�ألوان�متوفرة. 3

�اختيار�نوع�اللحم�ونوع�الخضار�لعمل�فطيرة�من�القائمة�المبينة 4
�في�الجدول�المجاور. �

�إلقاء�قطعة�نقود�ومكعبي�أرقام. 5

�اختيار�شاي�أحمر�أو�شاي�بالزنجبيل،�مع�حليب�أو�من�دونه،�ومع�سكر�أو�من�دونه.� 6

�إلقاء��7قطع�نقدية.� 7

حلات:�يريد�علي�الذي�يسكن�في�المحرق�زيارة�عمه�في�مدينة�عيسى.�فإذا�كان�هناك��4حافلات�مغادرة�إلى� 8
المنامة،�وحافلتان�من�المنامة�إلى�مدينة�عيسى.�فبكم�طريقة�يمكـن�أن�يصل�علي�إلى�مدينة�عيسى؟�وما�احتمـال�

أن�يستقل�الحافلة�الأولى�في�المحطتين؟

 

طماطم
فلفل
فطر

لحم
دجاج
سمك

  

مفتوحة
مقفلة

الثاني
الثالث
الرابع
الخامس

�5غرف
�4غرف
�3غرف

�تلدل:�يبيِّن�الجدول�الآتي�أنواع�الشقق�المعروضة�للبيع�ويقدم� 9
أوجد� عشوائيًّا.� اختيارها� يتم� التي� الشقق� �￯إحد لسعر� ا� تخفيضً البائع�
احتمال�أن�تكون�شقة�من��4غرف�مع�شرفة�مفتوحة.�وضّح�إجابتك.
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ل 

:تلئلص�م لاحل

ا�مكونًا�من�رقمين�يمكن�تكوينه�من�الأرقام��8�،�6�،�4بحيث�لا�يتكرر�رقم�منها�في�نفس� ا�مختلفً � أد:�كم�عددً 1
العدد�؟��

�ح:�كم�عدد�التباديل�الممكنة�للحروف�التى�تتكون�منها�كلمة�"البحرين" ؟� 2
��صف:�يوجد��5أشخاص�في�سيارة�،�بكم�طريقة�يمكن�أن�يجلسوا�في��5مقاعد�؟�� 3

�حت:�رسم�خالد��14لوحة�فنية�،�ولد��￯مشاركته�في�المعرض�الفني�،�سمح�له�بعرض�3منها�فقط�على� 4
جدران�مختلفة،�بكم�طريقة�يمكنه�ذلك؟�

��ل:�في�مسابقة�لاختيار�أجمل�الخيول�العربية�،�فازت��6خيول�.�بكم�طريقة�يمكن�ترتيب�الخيول�الفائزة�عند� 5
التكريم�؟�

�تئ:�تسابق�كل�من�فهد�وسلمان�ومحمود�لقطع�مسافة�كيلومترين�على�دراجاتهم�الهوائية�.�ما� 6
�،�ثم�فهد�؟� احتمال�أن�يصل�محمود�أولاً

�دن:�تلقى�أحمد��6رسائل�إلكترونية�إحداها�من�أخيه�عمر�وأخر�￯من�خاله�خالد.�ما�احتمال�أن�يقرأ� 7
هاتين�الرسالتين�قبل�الرسائل�الأخر�￯؟�

 صدلاءأحدلاتلتملص�:
تملأمأممحل

�ما�احتمال�أن�تبدأ�كلمة�مرور�أحد�العملاء�الجدد�أو�تنتهي�بالرقم��7؟� 8
�ما�احتمال�أن�لا�تحتوي�كلمة�المرور�على�الرقم��5؟�� 9

�ما�احتمال�أن�تبدأ�كلمة�المرور�بـ�371�ِ؟� 10
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أص�لثتلص�:
ح�ما�إذا�كان�استعمال�قرص�مقسم� ت:�وضِّ 1
إلى�أربعة�أقسام�متساوية�طريقة�جيدة�للإجابة�عشوائيًّا�عن�
اختبار�من�خمسة�أسئلة�من�نوع�الاختيار�من�متعدد،�لكلّ�

سؤال��4بدائل.�وعلِّل�إجابتك.

� � � � �

�يلعب�علي�ويحيى�وخالد�وحسّان�لعبة�البلياردوكلّ� 2
الأدنى.� إلى� الأعلى� من� النتائج� تبت� رُ فإذا� أسبوع،�
إذا�لم�يكن�خالد� النتائج� فأوجد�عدد�طرائق�ترتيب�

ا�يفوز�على�حسّان. ا�الأول،�ويحيى�دائمً أبدً

 –لص�لص�



الرسم• 
�معقولية�الجواب• 
�تمثيل�المسألة• 

� � � �

:ما�احتمال�وضع�خمسة�كتب�حسب�الترتيب� 3
الهجائي�للعنوان�عشوائيًّا�على�أحد�الرفوف؟�

أد:�عدد�مكون�من�رقمين،�إذا�جمعناه�مع�العدد� 4
الذي�يتكون�من�عكس�رقميه�كان�الناتج�77،�وعند�

طرحهما�كان�الناتج�45،�فما�العددان؟�

مبارياته� �￯إحد في� الكرة� هاني� سدّد� �:ص�  5
�،￯ل�منها�في�مرتين.�وفي�مباراة�أخر �3مرات،�وسجَّ
نسبة� فما� منها.� أي� في� يسجّل� ولم� مرات،� �5 سدّد�

تسجيل�الرميات�عند�هاني؟�

ا�من�الوجبات�يتكون�كل� م�مطعم��168نوعً �:�يقدِّ 6
منها�من�شطيرة�ومشروب�وحلو￯.�إذا�نقص�عدد�أنواع�
الوجبات� عدد� يقل� فكم� أنواع،� �5 إلى� �7 من� الشطائر�

مها�المطعم؟ الممكنة�التي�يقدِّ

أص�لثت:أص�حل 
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تمثلادتمعأدهملأمأ:

�أوجد�الاحتمال�التجريبي�لظهور�العدد�2. 1

�أوجد�الاحتمال�التجريبي�لعدم�ظهور�العدد�6.������� 2

�قارن�بين�الاحتمال�التجريبي�في�تمرين��1واحتماله�النظري.� 3

�قارن�بين�الاحتمال�التجريبي�في�تمرين��2واحتماله�النظري.� 4

تلأحصفلأص�لألأ:لأمئتأص�مئس:
ئن لدمتد

�أوجد�الاحتمال�التجريبي�لوقوف�المؤشر�على�اللون�الأخضر. 8

�أوجد�الاحتمال�التجريبي�لوقوف�المؤشر�على�اللون�الأحمر. 9

�إذا�تم�تدوير�القرص��50مرة،�فما�العدد�المتوقَّع�لوقوف� 10
المؤشر�على�اللون�الأزرق؟��������� �



 
%48 لعب�الكرة
%22 قراءة�الكتب
%10 رحلة�برية
%10 مشاهدة�التلفاز
%9 البحث�في�الإنترنت
%1 حضور�مهرجانات

 

14 الأزرق
10 الأخضر
8 الأصفر
68 الأحمر

:تللدص�ئنلص�:ت�ص

أفضل�وسيلة� الإنترنت� في� البحث� أو� الكتب� قراءة� أن� احتمال� �ما� 5
�ما؟ تسلية�عند�شخصٍ

�من�بين��500شخص�تم�سؤالهم،�ما�العدد�الذي�تتوقعه�للأشخاص� 6
الذين�اختاروا�قراءة�الكتب�أو�البحث�في�الإنترنت�كأفضل�وسيلة�

تسلية؟

�من�بين��300شخص�تم�سؤالهم،�هل�من�المعقول�أن�نتوقَّع 7
ا�اختاروا�حضور�مهرجانات�كأفضل�وسيلة�تسلية؟�ولماذا؟� �30شخصً �

للحللح 



18

تلا 

1� 23

6 5 4

م�صأفمأئأح:فه صثئعأتلم لا ص�

 لالصلص�

�زاويتين�متقابلتين�بالرأس.� �سمِّ 7

�زاويتين�متجاورتين.� �سمِّ 8

لالصلص�

�زاويتين�حادتين.� �سمِّ 9

�زاويتين�مستقيمتين. �سمِّ 10

�زاويتين�قائمتين. �سمِّ 11

�زاويتين�منفرجتين. �سمِّ 12
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:تلللأ�صم لس�دأ

:أممأممتلملص

:تلللأ�صم لس�دأ

�ق��∠�ب�هو��45ْ.�فأوجد�ق��∠�أ�. �∠�ب��متكاملتين،�وَ : إذا�كانت��∠�أ��وَ 13

م م 

1� 23

6 5 4

7

10

� 8

�11

9

12
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ئدتلث:ءح�ص 

:ئتتلتنممللمث



�49%الهادي
�26%الأطلسي
�21%الهندي
�4%القطبي



�40%البترول

�23%الغاز�الطبيعي
�22%الفحم
�8%النووي
�7%غير�ذلك

لم صد�لن�ص تئدتلص�:ت�صد

ر�أكبر�كمية�من�البترول؟ �ما�الدولة�التي�تصدِّ 3

ا�تمثل�كمية�البترول�التي�تصدّرها�إيران �كم�ضعفً 4
بالنسبة�لكمية�البترول�التي�تصدّرها�قطر�؟ � �

لثتلهدأ

12

56

أ

ر من دول الخليج العربي البترول المصدَّ
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ئدتلث:ءح�ص تثث 

أد�س:

1� 23

6 5 4

:م أتممث للهس�دأ

ْ�16٫5� ،� ْ�90� ،� �س�ْ 9 � � ْ�40٫7� ،� �س�ْْ ،� ْ�100� 8 � � �س�ْ ،� ْ�35٫8� ،� ْ�45� 7

�أوجد�قياس�الزاوية�الثالثة�في�مثلث�قائم�الزاوية�قياس�إحد�￯زواياه��24ْ�.��� 10

�أوجد�قياس�الزاوية�الثالثة�في�مثلث�قائم�الزاوية�قياس�إحد�￯زواياه��51٫1ْ�.�� 11

�ق�∠�جـ�=��38ْ،��فأوجد�ق�∠�أ�في��△�أ�ب�جـ��. �:�إذا�كان�ق�∠�ب�=��38ْ�وَ 12

�ق�∠�س�=��28ْ،�فما�ق�∠�ص؟��� �:�في�△�س�ص�ع�،�ق�∠�ع�=��113ْ�وَ 13

:صلاأ حمتلتثثممثلص

:مثلس�دأ:

14�1516
˚ ˚

19 18 17
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دللل�ص:أص�حل 

أص�لدللل�صلص�:

مدن،� في�ثلاث� يعيش�علي�وصالح�وخالد� �:مد 1
� عليٍّ من� كل� ساعد� والرفاع.� والمنامة� المحرق� هي:�
فإذا� أعماله،� في� ا� خالدً المنامة� في� يسكن� الذي� وصديقه�
ا�لا�يعيش�في�المحرق.�فأين�يعيش�علي؟� علمت�أن�خالدً

د�ص:�ارسم�مثلثًا�قائم�الزاوية،�وضع�علامة�على� 2
ارسم� ثم� المثلث،� أضلاع� من� ضلع� كل� منتصف�
ر�ذلك�عدة�مرات،� مثلثًا�أصغر�بتوصيل�النقاط.�وكرِّ
استعملت� هل� الأصغر؟� المثلث� عن� تستنتج� ماذا�

الأسلوب�الاستنتاجي�أم�الاستقرائي؟�

 –:لص�لص�



البحث�عن�نمط• 
الرسم�البياني• 
الاستدلال�المنطقي• 

� � �

�ْ �33 � بِـ أقل� مثلث� في� الزوايا� �￯إحد قياس� �: 3
من�قياس�كل�من�الزاويتين�الأخريين.�أوجد�قياس�
زوايا�المثلث.�هل�استعملت�الأسلوب�الاستنتاجي�

أم�الاستقرائي؟

كتلها:� نيزك� أحجار� �3 عالم� وجــد� �:ن� 4
علمت� إذا� �9٫4كجم،��5٫7كجم،��24٫5كجم.�
أن�الرطل�يعادل��0٫45كجم�تقريبًا،�فأوجد�معدل�

كتلة�هذه�الأحجار�بالرطل؟

مصلاتم:توقَّفت�حافلة�عند�موقف،�وصعد� 5
ا،�ونزل��5أشخاص.�وفي�الموقف� إليها��12شخصً
فإذا� أشخاص.� �3 ونزل� ا،� شخصً �14 صعد� التالي�
أصبح�عدد�الركاب�مثلي�ما�كان�عليه،�فأوجد�عدد�

الركاب�في�الحافلة.

تلات:�يبيِّن�الجدول�الآتي�التخفيضات� 6
المختلفة�في�متجرين�على�البضاعة�نفسها.�فأيّ�
ا�أفضل�بعد�الخصم؟�وما� م�سعرً المتجرين�يقدِّ

الفرق�بين�السعرين؟
 

�2٫5دينار ا 13٫9دينارً 

�%�25 ا 13٫9دينارً 
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للأ�ص 

:صف�ص�صل�أللأ�صملص�ل ص

1

7

� 2

� 8

3

9

6

12

5

11

4

10

:تلللأ�صم للهس�دأ:

21 20 19

:س�تص� للأ�صم للهس�دأ

�ْ�51٫4�،ْ�161٫3�،� ��31٫7ْ،�سْ 14 � � � ��63٫2ْ،��56ْ،��111٫7ْ،�س�ْ��� 13

��ْ�28٫5�، ��83٫7ْ،��137٫2ْ،�سْ 16 � � � �س�ْ،��122٫4ْ،��53٫7ْ،��90ْ��� 15

�ق�∠�د=�55ْ،�فأوجد�ق�∠�جـ. �ق�∠�ب=�88ْ،�وَ �:�في�الشكل�الرباعي�أ�ب�جـ�د�،�إذا�كان�ق�∠�أ=�110ْ،�وَ 17

�ق�∠�ص=�88ْ،�وق�∠�ع=�92ْ،�فأوجد�ق�∠�ل. �:�في�الشكل�الرباعي�س�ص�ع�ل�،�إذا�كان�ق�∠�س=�86ْ،�وَ 18

:أتملص�لس�دأ:
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هصللأ�ص 

د هذا المستطيل؟ 1 إذا علمت أن أحد المستطيلات الآتية يشابه المستطيل أ ب جـ د؛ فحدِّ

 

د هذا المثلث؟ 2 إذا علمت أن أحد المثلثات الآتية يشابه المثلث س ص ع؛ فحدِّ

 

:هصللأ�صم لس�دأ

 4    3

 6      5

�إيجاد�ارتفاع�سارية�العلم�في�مدرسته.�فإذا� �يُريد�عليٌّ 7
علي1٫5م،� وطول� 3٫6م،� السارية� ظل� طول� كان�

وطول�ظله�0٫9م،�فمـا�ارتفاع�السارية؟








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�صت 

 م�صس�للأ�ص أمه أمعم�صتلللأ�ص أ

 3     2     1

 6     5    4

:ص أ  مأتمعم�ص لس�دأ

ا ��36-�ضلعً 10 � � � � ا ��18-�ضلعً 9 � � � � ا ��14-�ضلعً 8 � � � � ا ��12-�ضلعً 7

:ت للص�تص�ص

 12         11

ن�من��10أضلاع،�طول�ضلعه��6٫2م. �احسب�محيط�مضلع�منتظم�مكوَّ 13

�5سم.������������������ 2
�������3 �احسب�محيط�مضلع�سداسي�منتظم�،�طول�ضلعه 14

ئلصلص�:م

�شكل�الطائرة�الورقية. �سمِّ 15

�ق��∠�جـ�. �إذا�كانت�∠�أ�=��∠�جـ�،�∠�د�=�30ْ�،�فأوجد�ق��∠�أ�وَ 16

ح�ذلك. �هل�يمكن�عمل�تبليط�باستعمال�شكل�الطائرة�الورقية؟�وضِّ 17
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لن�ص 

ا�للمستطيل�أ�ب�جـ�د�المرسوم�أدناه� �انسحابً أجرِ � 1
بمقدار��3وحدات�إلى�اليمين�و��4وحدات�إلى�
�￯أسفل.�ثم�ارسم�صورة�الشكل�على�المستو

الإحداثي�نفسه.

�3وحدات� بمقدار� ع� للمثلث�س�ص� انسحاب� أُجري� � 2
إلى�اليسار�و��3وحدات�إلى�أسفل،�ثم�أُجري�انسحاب�

للصورة�الناتجة�بمقدار��6وحدات�إلى�اليمين.
ارسم�الصورة�النهائية�الناتجة.

س

�س


أ




س

�س

�س




س

لءد    △تصس�تثحددأثس�تثحد
:تللن�صم

�3وحدات�إلى�اليسار�ووحدتان�إلى�أسفل. � �4وحدات�إلى�أعلى.3 � 4
س

�س








س

�س








الشكل� ويبين� العلوم.� أثناء�حصة� في� جلوسها� موقع� غيَّرت�صفاء� مد:� � 5
يمثله� الذي� الانسحاب� صف� والجديد.� السابق� موقعها� من� � كلاًّ المجاور�

انتقالها�بالكلمات�وبزوج�مرتب.

ء د تهص ثحد  ثحد أ أت م ل  :دللص�
تمتلن�صصن�ص

.)5-�،1(� �زَ ��ز�)-2،�-4(� 8 �هـَ�)-0�،4(� ��هـ�)3�،3(� 7 �أَ�)4�،3(� ��أ�)1،�-2(� 6

مدمف�صل

ع
دد

ع
ص�
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لن�س 

"تمس�"تملصتلللأ�صملتمعص�

 3       2    1

 6     5     4

مثِّل�في�المستو�￯الإحداثي�المثلث�الذي�رؤوسه�� � 7
ارسم� ثم� �،)1 �،5( جـ� �،)4 �،5( ب� �،)2 �،2( أ�
ـ��بانعكاس�حول�المحور�السيني،� �جَ صورته�أَ�بَ

�ـ. �،�جَ وأوجد�إحداثيات�النقاط��أَ�،�بَ

مثِّل�في�المستو�￯الإحداثي�المربع�الذي�رؤوسه�� � 8
أ�)-2�،1(،�ب�)2،�-1(،�جـ�)2�،5(،�د)5�،2(�ثم�
بانعكاس�حول�المحور� � دَ ـ� �جَ أَ�بَ ارسم�صورته�
. �ـ،�دَ �،�جَ الصادي،�وأوجد�إحداثيات�النقاط�أَ�،�بَ

س

�س

   

س

�س

    

صن�سدملن�سحل�صأحل ن
ص�

)�4-�،�7�(� �ب�)�-�7،�-�4(،�بَ 11 � )�5-�،�3-�(� �ب�)-�5�،�3(�،�بَ 10 � )�2�،�1�(� ��ب�)��1،�-�2(�،�بَ 9
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صأل أتصلالأمحم�صح�ص

 3     2     1

 6     5     4

 9     8     7

ر مساحة المناطق الجغرافية الآتية: : قدِّ
11 � � � � � � � � �10

� : متوازي�أضلاع�مساحته��240م2.�احسب�ارتفاعه 12
�إذا�كان�طول�قاعدته�20م.

� : ما�طول�قاعدة�متوازي�أضلاع�ارتفاعه��5أقدام،� 13
ا. ا�مربعً أدومساحته��65قدمً   م دم



 





ص�

ص�

م
م







 
 


 

ص�
ص�





م

م

د

د
د







صلالأمحم�ص 
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:ص أ تلللأ�صم لحم�صح�ص

 3   � 2   1

 6     5       4

:�جزيرة�على�شكل�شبه�منحرف،� 7
��250كم،�وارتفاعه�260كم، قاعدتاه��150كم،�وَ �

�فما�المساحة�التقريبية�للجزيرة؟ �

:تلللأ�صم لتفدأ:
�المساحة�=��6460م�����������2 9 � � � �المساحة�=��23000م�������2 8

� � � � �

:هحم�صح�صثتلصم لاص�

ارتفاعه�أقل�من�5سم،�ومساحته� �شبه�منحرف� 10
أكبر�من��50سم�2.

�مثلث�قائم�قاعدته�أكبر�من��10سم�،�ومساحته� 11
أكبر�من��75سم�2.

ص�ثحم�ص 
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: 22�������7 ألص�ص أ  متلئدم لمح�ص

:هص�تلئدم لمل 

: 227 ألص�ص أ  متلئدم لن�صأدأ:
� � � �المحيط�=��55سم،��نصف�القطر=�.............�. 17 � � � �المحيط�=��32م،��القطر�=�.............. 16

ا�إلى� بً ئت:�قطر�دائرة�الهبوط�المخصصة�لطائرة�عمودية�على�سطح�مستشفى�يساوي��20م�.�أوجد�محيطها�مقرِّ � 18
أقرب�متر.

ئدم 

1� 23

6 5 4

�5ملم� 5
�������6 �القطر= 9 � �نصف�القطر�=��11٫9م� 8 � �2سم� 1

�������3 �نصف�القطر�= 7

�نصف�القطر�=��9٫2كم�� 12 � �القطر=��17٫5سم� 11 � �6سم� 1
�������8 �نصف�القطر= �10

15 14 13
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ئدحم�ص 

:لص�ص أ  متلئدم لحم�صح�ص

:تلئدمئلتحم�صل د

1� 23

6 5 4

6سم 1
�������4 �نصف�القطر= 9 � � � � 3م 1

�������2 �القطر= 8 � � � � � � �القطر=�9٫4سم 7

�نصف�القطر=��7٫9كم�� 12 � � � � �القطر=�15٫5سم 11 � � � � 4م 3
�������4 �نصف�القطر= 10

13�1415

إضاءتها� يمكن� أكبر�مساحة� فما� م.� �6 قطرها� الشكل� دائرية� ليضيء�مساحة� اف�ضوئي� كشَّ تعديل� يمكن� صء:� 16
�إلى�أقرب�منزلة�عشرية�واحدة. بةً بالكشاف�مقرَّ

قطر� ونصف� سم،� �3 �￯الصغر الدائرة� قطر� نصف� دائرية،� أهداف� لوحة� �في� 17
شر. �إلى�أقرب�عُ بةً اللوحة�ككل��9سم.�احسب�مساحة�الدائرة�الوسطى�مقرَّ
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ص�أأم�صحل:أص�حل 

:ص�أأم�صحللص�:ل

مّمت�المخارج�في�ملعب�رياضي�بحيث�تسمح� �صُ 1
الواحدة.� الدقيقة� في� بالمغادرة� شخص� �1200 لـ�
فما�المدة�الزمنية�التي�يحتاج�إليها��10800شخص�

لمغادرة�الملعب�بهذا�المعدل�؟

زبائنها� عدد� صيدليات،� ثلاث� مدينة� في� �يوجد� 2
عين�حسب�الجدول�الآتي. الكلي��8950زبونًا�موزَّ

ما�العدد�التقريبي�لزبائن�كل�صيدلية؟���
 

%�54٫8 أ
%�32٫4 ب
%�12٫8 ج

� � � �

 –لص�لص�

 
الرسم• 
حل�مسألة�أبسط• 

� � � �

متر� منها� كل� طول� خشبية� قطع� �7 نجار� �يستعمل� 3
واحد،�وعرضها��20سم�ليصنع�خزانة�كتب.�إذا�كان�طول�
ا�يحتاج� اللوح�الخشبي�مترين،�وعرضه��40سم،�فكم�لوحً

ليصنع��5خزانات؟

كبيرة،� دائرة� نصف� يمثِّل� الآتي� الشكل� �:حم�ص 4
مساحة� احسب� صغيرة،� دائــرة� داخله.� ا� مرسومً

المنطقة�المظلَّلة�بالشكل.
� �

� � � �

أن� جد� وُ فحصه،� تم� تسجيل� جهاز� �250 بين� �من� 5
التي� الأجهزة� عدد� فما� غير�صالحة.� منها� �3أجهزة�
جد�أن�عدد�الأجهزة�غير�الصالحة� تم�فحصها،�إذا�وُ

ا؟ �48جهازً

مقدارها� ا� طبية�رسومً أجهزة� �تتقاضى�شركة�صيانة� 6
كل� عن� �10دنانير� و� العمل،� لقبول� ا� �35دينارً
�￯إحد ستدفع� فكم� مستشفى.� في� عمل� �15دقيقة�
ا�،� المستشفيات�إذا�كانت�تكلفة�قطع�الغيار��23دينارً

واستغرقت�الصيانة��45دقيقة؟



33

ملأ�صحم�ص 

:ص أ تلللأ�صم لحم�صح�ص

:حدحدحم�صنتلص�م لحم�صح�ص

1� 23

6 5

8

4

7

أفراح.� صالة� أبعاد� المجاور� الشكل� �يبيِّن� 9
احسب�مساحة�هذه�الصالة�إلى�أقرب�متر�مربع.�

لمنزل� الخلفية� الواجهة� المجاور� الشكل� �يبيِّن� 10
ريفي.�احسب�مساحة�هذه�الواجهة.
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لأثلاثللأ�ص 

:ف صثأتم لص� لدلص�م

1� 23

6

9

5

8

4

7

�ص:�ما�نوع�الشكل�الذي�تمثّله�هذه�الشمعة؟ 10

�يتكوّن�الشكل�المجاور�من�شكلين�ثلاثيي�الأبعاد.�ما�هما؟� 11
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لأثلاثللأ�صص� 

:أتملص� ل مأم ن  مص�

:ملأمنلأثلاثلصص�

�أمام � � �جانب � �أعلى 6 � � � �أمام� � �جانب � �أعلى 5

1� 2

4 3

ا�وجانبيــًّا�وآخر�أماميًّــا�للشكل�الآتي: ا�علويًّ �ارسم�منظرً 7

ا�وجانبيـًّـا�وآخر�أماميًّــا�للشكل�الآتي: ا�علويًّ �ارسم�منظرً 8



36

صح 

:ص أ  مأتمصم لحح�ص

:أتصم ل د:دت

1� 23

6

9

5

8

4

7

:�منشور�رباعي،�مساحة�قاعدته��15٫3سم2،�وحجمه��185٫13سم3.�اكتب�معادلة�لإيجاد�ارتفاع�المنشور� 12
)�ع�(،�ثم�احسب�ارتفاعه.

10�11




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نلأ�صح 

::لص�ص أ  مأتمنأ�صلحح�ص

1� 23

6 5 4

�ما�حجم�برميل�أسطواني�الشكل،�قطر�قاعدته����1_ 1��2م،�وارتفاعه��4م�؟� 10

هنأ�ص لصل:دت
���أ(��108سم3 � � � � �القطر�=��4سم،�الارتفاع�=��3٫6سم� 11
ب(��135سم3 � � � �نصف�القطر�=��2٫7سم،�الارتفاع�=��5سم� 12
�ج(��96سم3 � � � �نصف�القطر�=��3سم،�الارتفاع�=��4٫1سم� 13
��د(��48سم3 � � � � �القطر�=��8٫2سم،�الارتفاع�=��2سم� 14

�خزّانا�وقود�لهما�الأبعاد�المبيَّنة�في�الشكل،�ولهما�الحجم�نفسه.�أوجد�قيمة�الارتفاع�)ع(؟ 15

�نصف�القطر�=��3٫7سم 7
�الارتفاع=5٫2سم � �

�نصف�القطر�=����1_ �5���4ملم 9
�الارتفاع=����1_ 6���2ملم � �

�القطر=�6م 8
�الارتفاع=����1_ 4���2م � �
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